

ПРАВДА

Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 123 (6368)

ЧЕТВЕРГ, 3 ОКТЯБРЯ 1985 г.

Цена 3 коп.



СИЛЬНЫЕ СРЕДИ СИЛЬНЫХ

По итогам двенадцатой ударной предсъездовской декады победителем соревнования среди основных цехов никелевого завода стал цех подготовки сырья и шихты. Победа досталась нелегко, так как главные соперники — электротермический, плавильный цехи и Липовский карьер — работали тоже слаженно.

Среди вспомогательных цехов лучшим признан ремонтно-механический, среди участков — ЖКО, среди деткомбинатов — «Спунник» и «Чайка».

Ударные темпы работы набрали в бригаде №1 плавильного цеха (мастер А. В. Клоков). Удельный пропуск здесь на квадратный метр печи гораздо выше нормативного. Благодаря этому бригада с начала вахты сэкономила 200 тонн кокса. Шесть раз в течение вахты становилась победителем соревнования бригада №5 электротермического цеха (мастер — М. Ю. Щербаков). Коллективом ее сверх плана выплавлено полтонны металла, сэкономлено 15 тысяч квтч. электроэнергии.

Л. БОРИСОВА,
инженер по
соревнованию
никелевого завода.

СЛОВО И ДЕЛО — ЕДИНЫ

Полтысячи сэкономленных рублей уже вписала на лицевой счет в этом году бригада УПП ВОС из семи человек, которой руководит молодой коммунист З. Н. Носкова. Работает коллектив по единому наряду, кроме того, он принял обязательство о коллективной гарантии трудовой и общественной дисциплины. Слово, данное бригадой в начале года о досрочном выполнении годового задания, не расходится с делом: задание трех кварталов года было выполнено еще в июле.

Отлично работал коллектив Каменской фермы совхоза им. Чапаева в дни ударной эстафеты животноводов, посвященной XXVII съезду КПСС. В последние дни сентября прибавка к надоям здесь составила 300 граммов.

Н. РУСИНОВА,
внештатный корр.

Фото А. Легостаева.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Сейчас бригада стремится пополнить трудовые успехи в честь предстоящего съезда партии.

Работая на совесть, с хорошим качеством, члены бригады много времени уделяют общественной работе: бригадир является председателем цехкома профсоюза, Г. Д. Федоровских — профоргсмены, С. А. Бузина — культорг. Опытная работница Т. Л. Коротченко является наставником молодежи.

Н. РУСИНОВА,
внештатный корр.

КОГДА ПЕРЕДОВИК — КАЖДЫЙ

1 октября коллектив Арамашковской свинофермы совхоза «Прогресс» передал эстафету в честь XXVII съезда КПСС коллективу Воронинской свинофермы совхоза им. Ворошилова. Полезны такие встречи возможностью поделиться опытом, найти совместное решение проблемы. Ведь кто, как не коллеги по работе лучше поймут, посоветуют, подскажут, тем более, что внимания свиноводческим коллективам уделяется немного.

Постарались арамашковцы в сентябре. Они брали обязательство получить по 315 граммов среднесуточных привесов, получили по 328. А в целом за девять месяцев привесы составили здесь по 391 грамму. Старался весь коллектив, но особенно хочется отметить успех Г. А. Чушевой, которая получила в группе ремонта свыше 750 граммов привеса.

Хорошо подготовились к встрече и воронинские животноводы: чистота, порядок, уют — трудно поверить, что это свиноферма. До блеска вычищены кормушки, побелены кортуса, веточки вереска очищают воздух... Все это сделано руками животноводов, они же прибрали территорию у фермы. Управляющий А. П. Першин помог подсыпать дорожку. Все руководители общественных организаций, главный зоотехник совхоза им. Ворошилова присутствовали при передаче эстафеты. Агитбригада отдела культуры поставила концерт. Хорошо обслужила животноводов автолавка райпо.

В ответ на внимание, заботу коллектив Воронинской фермы обязался в дни предсъездовской эстафеты получить по 400 граммов среднесуточных привесов. Такой коллектив не подведет.

Б. БЕЛОУСОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

РИТМЫ НОВОСТРОЕК ДЛЯ РАБОЧИХ СОВХОЗА

Месяц назад бригада В. Ф. Костылева начала строительство двухквартирного жилого дома в селе Клеванино. Объект этот по плану нужно сдать через четыре месяца, но бригада Вадима Федоровича решила сократить сроки и сдать его к празднику 7 ноября.

В этом году коллективом уже отремонтировано 13 жилых домов и подготовлен к отделке двухквартирный дом для рабочих совхоза в селе Каменка.

В бригаде семь человек: плотники, каменщики, отделочники. Результаты труда у них всегда отличные. Большую роль в этом сыграл единый наряд, по которому они работают.

В. ИПАТОВ,
прораб совхоза
имени Чапаева.

ЖДЕТ НОВОСЕЛОВ

Шестидесят новых, светлых, просторных квартир ждут новоселов — работников гранитного карьера. Дом этот строили рабочие СУ №2 треста «Режтинстрой». Стоит он, побликшая стеклами окон, в поселке Быстринском. Общая площадь дома — 2604 квадратных метра. Комиссия приняла объект 26 сентября с оценкой «хорошо».

В. ЛАВЕЛИН,
инженер
горкома КПСС.

УСПЕХ

По строительству хозяйством коллектив ОКСа механического завода план восьми месяцев выполнил на 121,9 процента, в том числе по жилью — на 162,6 процента. Директор А. Ф. Воронов в докладе на торжественном собрании, посвященном Дню машиностроителя, отметил: «Успех этот во многом определяется четкой работой автотранспортников (начальник цеха Л. И. Половинкин) и растворного узла (мастер Л. А. Бороздина)».

Н. НИКИТИН,
внештатный корр.



Победителями областного социалистического соревнования признаются:

—районы и города, совхозы, которые организованно проведут зимовку скота, добьются наивысших показателей в увеличении продуктивности скота, выполнении планов, социалистических обязательств по производству и продаже государству молока, мяса и другой продукции, при обеспечении наибольшей прибавки в сравнении с соответствующим периодом прошлой зимовки;

Первая графа: уровень надоя молока, достигнутый в зимовку 1984-85; последующие главы — необходимо обеспечить прибавку молока в зимовку 1985-86 годов; вторая — дояркам, третья — скотникам, механизаторам; четвертая — отделению ферме, бригаде, комплексу.

до 2000	14	11	10
от 2001 до 2300	11	10	9
от 2301 до 2500	9	8	7
от 2501 до 2800	7	6	5
от 2801 до 3000	5	4	3
от 3001 до 3500	4	3	2
от 3501 до 4000	2	2	2
Свыше 4000	1	1	1

—работники животноводства, добившиеся за этот период следующих показателей: по молочной продуктивности коров — операторы машинного доения коров, доярки, механизаторы и скотники по обслуживанию дойного стада, управляющие и специалисты отделений, обеспечившие выполнение планов по продаже государству молока высокого качества и добившиеся прибавки надоев молока от коровы в сравнении с соответствующим периодом 1984/1985 года (в процентах).

УСЛОВИЯ

—операторы машинного доения, доярки на обслуживании первотелок, обеспечившие надой от коровы за зимовку на 15 процентов выше, чем в среднем по ферме, но не менее 2800 кг;

—операторы свиноводческих комплексов и ферм на откорме свиней, получившие среднесуточный привес не менее 500 г;

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАКУПОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД С 1 ОКТЯБРЯ 1985 ГОДА ПО 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

—операторы свиноводческих ферм на обслуживании свиноматок, получившие не менее 500 поросят;

—техники по искусственному осеменению крупного рогатого скота и свиней, добившиеся за зимовку 1985/86 года наивысших показателей по оплодотворяемости коров, получению телят и поросят по району выше показателей зимовки 1984/85 года;

—механизаторы и рабочие кормоцехов, обеспечившие в период зимовки бесперебойное приготовление кормов при выполнении планов производства продуктов животноводства и достигли наивысшего роста продуктивности обслуживаемого поголовья к предыдущей зимовке скота.

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ
Район или совхоз, занявшие первое место за квар-

тал и за период зимовки скота, награждаются переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ. По итогам зимовки район награждается денежной премией в сумме 3000 рублей, совхоз — в сумме 1000 рублей.

Занявшие второе место награждаются Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ. По итогам зимовки район награждается денежной премией в сумме 2000 рублей, совхоз — в сумме 700 рублей.

Отделение, ферма, бригада, комплекс, занявшие первые места по итогам зимовки скота, награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ с вручением денежных премий в сумме 500 рублей каждому подразделению.

Для работников животноводства — победителей област-

ного социалистического соревнования, добившихся наивысших показателей за период зимовки, учреждаются 50 Почетных грамот обкома КПСС, облисполкома, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ с денежными премиями по 200 рублей.

Для работников животноводства — победителей областного социалистического соревнования выделяется также 100 туристских путевок для путешествия по реке Волге и 100 льготных туристских путевок по Советскому Союзу и социалистическим странам, 50 легковых автомашин марки «Жигули», 100 мотоциклов «Урал», 200 стиральных машин «Малютка», 100 швейных машин для внеочередной продажи.

Премирование производится за счет средств централизованного фонда материального поощрения областного агропромышленного объединения.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

День был по-осеннему пасмурным. С утра моросил дождик. Задолго до назначенного часа по тропинкам к школе потянулись люди. Особенно много детей.

У входа вывеска «Голендухинская сельская библиотека». Давненько в деревне не было библиотеки. Сгорело здание и ее перевели в Першино, а жители деревни довольствовались передвижкой, которая изредка навещала к ним. А сегодня библиотека возвращается в свою родную деревню, к своим давним читателям, которым очень нужна: и работникам отделения совхоза, и пенсионерам, и особенно, школьникам.

ОКНАМИ К СЕЛУ

Библиотека как раз и разместились в здании подшивки газет и журналов. Здание старое, кирпичной кладки, но старожилы гордятся им. Скоро 75 лет исполнится, и постоянно в нем учаща дети, получают знания, выходят в люди.

Еще до официального открытия на столе библиотекаря Галины Паньши-

лима. Здесь же имеются торжественной обстановке в городской библиотеке была вручена трудовая книжка. Можно сказать, что Галина на первых порах оправдывает отсутствия своих коллег по работе.

С открытием библиотеки собравшихся поздравил заведующий отделом культуры горисполкома В. В. Пальцев. Со словами напутствия и пожеланий молодому библиотекарю выступила Л. М. Останина, директор центральной городской библиотеки.

От имени присутствующих выступил житель деревни Юрий Петрович Голендухин.

— Нужна деревенская библиотека. Население Голендухино, вопреки предсказаниям о неперспективности, растет: остается молодежь, приезжают на жительство и работают в совхозе из других мест. Так, например, из Свердловска с тремя детьми приехала семья Афончиковых. Будет строиться жилье, будет расти население. А библиотека, — сказал он — возвращает нашу, богатую трудовыми традициями деревню, к активной культурной жизни.

И с этим нельзя не согласиться. Культурное обслуживание жителей Голендухино надо расширять. Отделу культуры необходимо решить вопрос о периодичности и качестве демонстрации кинофильмов, чтобы школьники не ехали в город, а смотрели фильмы в своем клубе. Да и не только школьники, но и все жители деревни.

Хочется верить, что запрещение торговли спиртным в деревне и открытие библиотеки сыграют свою положительную роль в росте культуры ее жителей, в морально-политическом воспитании труженников села.

А. ЛЕГОСТАЕВ.

Многие режевляне интересуются, чем занят оргкомитет по созданию городского общества трезвости.

Мы попросили рассказать об этом его председателя, члена исполкома

городского Совета народных депутатов В. С. БОНДАРЕНКО.

Задачи общества — антиалкогольная пропаганда, организация борьбы с пьянством, индивидуальная работа с пьяницами. Кроме того будут создаваться клубы трезвости, в которые, как и в любые клубы, будут объединены люди с общими интересами.

Общество будет работать при помощи и поддержке профсоюзных комитетов.

Каждый режевлянин может высказать свое мнение по организации нового общества.

Создадим общество трезвости

— Многие принимают наш оргкомитет за общество трезвости. Нет, такого общества в городе пока не создано. Мы как раз ведем работу по его созданию.

Сейчас готовится общегородская конференция с представителями общественности, на которой будет органи-

зовано общество трезвости. Первичные организации общества будут создаваться в трудовых коллективах предприятий и организаций. Сейчас там тоже действуют оргкомитеты.

Членами общества трезвости, согласно проекту Устава, могут стать все граждане от

18 лет и старше, показывающие пример трезвого образа жизни. Прием в общество будет идти исключительно на добровольных началах. Решать: быть или не быть конкретному товарищу членом общества — будет собрание общества, клуба трезвости, трудовые коллективы.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ТРЕБУЕТСЯ ДЕЛО

С начала этого года в медвытрезвитель побывало 23 комсомольца. Факт сам по себе очень нелицеприятный для соответствующих первичных организаций. Но еще печальнее становится он от того, что не все персональные дела этих нарушителей рассмотрены в комсомольских организациях. Особенно оттягивают разбор персональных дел на механическом заводе (секретарь комитета комсомола В. Ага-

фонов) и в ПАТО (секретарь П. Касьяненко).

Большая роль в выполнении постановления ЦК КПСС «О мерах по борьбе с пьянством» отводится оперативным комсомольским отрядам. В последнее время заметно улучшили свою работу оперативники механического завода. Члены ОКО и комитета комсомола дежурили на танцах, у фонтана, на улицах микрорайона. Поддерживается порядок на танцевальных вечерах во Дворце культуры «Металлург». А вот в ДК «Горизонт» за порядком следит милиция: оперативников там нет.

К сожалению, все еще приходится говорить о преступлениях несовершеннолетних, о хулиганстве молодежи. Зависит это и от отношении к правонарушителям комсомольских активистов. В лучшем случае «разберут» нарушителя и этим отделаются некоторые комсомольские организации. А иные вообще работают... на бумаге. Так, по отчетам комитетов комсомола у нас вроде бы есть шефы над трудными подростками, а по данным инспекции по делам несовершеннолетних их очень мало, поскольку многие шефы существуют лишь на бумаге.

Выступая на апрельском (1985 г.) Пленуме, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил: «В пропаганде, идеологической работе в целом — пусть это не покажется кому-то парадоксальным — тоже должно быть меньше слов, а больше дела». Сегодня нам необходимо все идеологическую работу подчинить решению конкретных задач. Только тогда мы сможем получить отдачу.

С. ГУСЕВ,
второй секретарь горкома комсомола.



ТОСТ С СОКОМ

Одним из важных участков борьбы за трезвый образ жизни становится общественное питание. Об изменениях в его работе мы попросили рассказать управляющую трестом «Общепит» Т. С. БОЛОТОВУ.

— Сейчас в городе лишь в ресторане «Хрусталь» и кафе «Металлург» бывает спиртное. Ито в «Металлурге» лишь на обслуживании вечеров, и только вино, коньяк, шампанское. Водки нет. Мы убрали спиртное из «Закусочной» в районе рынка, теперь там уже действует «Чебуречная», в «Ветерне» теперь «Шашлычная»...

— Тамара Семеновна, в городе ждут молодежное кафе, во многих городах уже действуют детские кафе. Каким у нас перспективы в этом плане?

— К сожалению, пока никаких. В Быстринском планировалось открыть кафе «Молодежное» после ремонта «Снежинки».

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

К сожалению, сил на его оборудование у Быстринцев не хватило. Будет обычное кафе. Мы не против детского кафе. Но где? На 12 пятилетку даже не планируется строительство ни одной точки общественного питания...

— А в имеющихся сегодня будет ли возможность купить коктейли, жидкое мороженое?

— Пока не обещаем. Заказаны грили, но спрос на них в области большой, так что очередь до нас дойдет не скоро.

Ну что же — первый шаг в борьбе с пьянством общественно сделан, сейчас необходим второй, более важный для города.

Т. БОРЗЕНКОВА.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

ПОДХОД — НЕ КАМПАНЕЙСКИЙ

Так почему же они пьют, меченными. Я бывал на нескольких заседаниях товарищеского суда и видел, как по-разному реагируют на свои нарушения, на эту гласность вокруг него, нарушители. Одни с болью в сердце переживают случившееся, другие безразличны к очередному наказанию, знают, что оно не последнее, как, например, штраф 50 рублей в машиниста питателя плавленного чека В. А. Голендухина, общественный выговор и заручника шихты из чека

го нарушителя заведена картотека. Проведено несколько заседаний, на которые были приглашены те, кто нарушил правопорядок. Эффект от этой работы чувствуется.

Усилил свою деятельность товарищеский суд под руководством Н. Б. Федоровой.

За последние два месяца в цехах на выездных заседаниях товарищеского суда рассмотрено 12 дел. Все нарушители наказаны.

подготовки сырья и шихты А. П. Загвозкина.

Считаю, что за такими людьми необходим постоянный контроль со стороны профсоюзной организации, по месту жительства. Еще почему-то забыта популярная в нашем микрорайоне газета «Шлак», а именно сейчас-то она бы принесла пользу.

Пока не назвали мы пьянство полностью, но обстановка становится все более здоровой, и хочется верить, что мы осилит это социальное зло, как осилили провалявшиеся.

М. КОРОТАЕВ,
плавыльщик, рабкор.

ПЬЯНСТВО — СОЦИАЛЬНОЕ ЗЛО

БЕЗ СКИДОК

308 литров браги изъято участковыми инспекторами ГОВД со дня выхода Указа по борьбе с пьянством, в котором конкретно, доступно для каждого написано, что борьба с теми, кто готовит спиртные напитки домашнего изготовления, усиливается, что она будет вестись упорно и настойчиво. Видимо, все еще надеются на стихию браговарения. Напрасно: их нет и не будет.

По каждому случаю браговарения возбуждены уголовные дела по статье 158 со знаком 1. Особенно злостными нарушителями Указа стали граждане Улорова из Каменки, Бобко из Глинского, Самоверных с ул. Прокопьевской, Матвеева из Стройгородка, 16.

Большое внимание уделяется участковыми инспекторами борьбе с тунеядством. Нищие поставлены на учет 96 человек, нигде не работающих. Это во много раз больше, чем в прошлые годы.

Участковые инспекторы милиции активнее ходатайствуют об отправке в лечебно-трудовые профилактории алкоголиков. На помощь участковым приходит общественность. И это вселяет уверенность, что злостный порок — пьянство — будет изжито.

М. БОДРОВ,
старший участковый инспектор милиции.

У заводской проходной висит «фотоколючка», на ней 12 портретов тех, кто попал в медвытрезвитель в последние месяцы. Кажется, со стыда был сгорел от такого позора...

На что же рассчитывают пьянчуги?

После выхода Указа по борьбе с пьянством на нашем никелевом заводе усилили свою активность общественные организации. Особенно хорошо работает сейчас группа профилактики под руководством начальника отдела снабжения А. Н. Васнина. Постоянно выходит «фотоколючка». На каждо-

■ СОРЕВНОВАНИЮ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТА ТРЕБУЕТ ГЛАСНОСТИ

Погода долго держалась, не проявляла свой уральский характер. И все же в конце сентября утренние росы сменил серебристый иней. Похолодало заметно. В эти дни особенно трудно пришлось животноводам удерживать надой. Как ни старались, за последнюю половину месяца сбавили надой молока все совхозы и район в целом. А вот Каменская ферма в этих же условиях дала прибавку в 300 граммов молока и вышла на восьмикилограммовые надой от коровы, что, кстати, на 900 граммов выше прошлогоднего.

— Когда приходит эстафета ударных дел, — сказал секретарь парткома совхоза им. Чапаева Е. С. Мокронос, — наши животноводы порой делают

невозможное. Чувствуется общее стремление к успеху, старание не допустить срыва. Утвердилась эта добрая традиция в районе, и пользу от нее чувствует каждый в совхозе.

2,9 килограмма молока от коровы составила прибавка в группе Любви Филипповны Драб. Передавала эстафету она с надоем в 12 килограммов. Для начала октября и для обычной группы это здорово. Вот почему, когда привезли каменские доярки эстафету в Соколово, в том коллективе подробно обо всем расспрашивали. Казалось невероятным успех Драб. Но это лишь тем, кто ее не

знает. А видели бы, как она старается, как всей душой за дело болеет, не сомневались бы в успехе. Сама Любовь Филипповна считает, что помогли корма. Турнепса, сена, сенажа было в достатке. В дни эстафеты начали варить кашу из концентратов. Это сразу же сказалось на надоях.

— Две коровы у меня растелились, с ними работала, — добавила Любовь Филипповна. Сохранила высокие надой В. В. Перевозчикова. Она, кстати, за девять месяцев получила уже более 2800 килограммов молока от коровы.

Старались все. Ни одна группа не сработала

с минусом. Хотя в первые четыре дня на ферме не было воды, хотя пришлось собирать собрание из-за прогулов скотников, хотя первые холода мешали работать, хотя...

Но они старались. Возглавлял их работу бригадир коммунист С. А. Подковыркин. И доказали, что можно при желании противостоять любым трудностям. Свое обязательство — получить по 2800 килограммов молока в среднем от каждой коровы — они должны выполнить.

В Соколово к этой встрече готовились. Это чувствовалось и в гостеприимной встрече хлебом-солью, и в современной музыке, не

часто звучащей на ферме, и по тому, как чистились корпуса, подсыпался опил.

И все же было неудобно за руководителей и специалистов совхоза «Режевской». Гости из совхоза им. Чапаева обратили внимание на голые стены в красном уголке. В Каменке они буквально увешаны распоряжениями, условиями, итогами, другими наглядными пособиями. В Соколово нет элементарного — порядка дня животноводов, рациона животных, итогов работы и социалистического соревнования...

В дни эстафеты это надо поправить. Чтобы получить от нее отдачу. Опыт показывает, что там, где ей уделяют необходимое внимание, она получается необычной, яркой, приносит успех.
Т. МЕРЗЛЯКОВА.

СВЕРДЛОВСКИЙ
ИНФОРМЦЕНТР
СООБЩАЕТ

СКЛАД

ДЛЯ КОРНЕПЛОДОВ

На Курганской базе горплодоовощторга имеется склад для разгрузки, перед закладочной подработки и хранения корнеплодов (моркови, свеклы, редьки). Закладка их для длительного хранения производится в контейнеры, имеющие полиэтиленовые вкладыши.

Машина с корнеплодами устанавливается на опрокидыватель, который при помощи гидроцилиндра позволяет за короткий срок произвести ее разгрузку. После засыпки продукции в приемный бункер, она поступает на роликовые транспортеры. Они предназначены для калибровки корнеплодов по размеру и для загрузки их в специальные контейнеры для длительного хранения.

За смену обрабатывается до 80 тонн корнеплодов. Хранение их производится при строгом соблюдении температурного режима и регулирования газовой среды.

Экономический эффект — 10 тысяч рублей.

ХРАНИТСЯ ЛУК

Для предзакладочной подработки репчатого лука при хранении его лучшим способом в буртах предназначена специальная линия. Она имеет наклонный транспортер с бункером для подачи лука на сортировальную машину и роликовый закрытый транспортер для его калибровки.

Линия оборудована инспекционным столом для подработки лука и очистки его от мусора и других примесей.

В зависимости от засоренности продукции производительность линии — до 20 тонн лука в час. Внедрение ее позволило уменьшить естественную убыль и хранить лук партиями по 400, 600 и 800 тонн.

ДЛЯ РАЗГРУЗКИ

КАРТОФЕЛЯ

На базе имеется стационарная установка, предназначенная для выгрузки картофеля и корнеплодов, поступающих с полей в автомобилях и автопоездах.

Большегрузные автомобили и автопоезда с продукцией устанавливаются на два спаренных правосторонних опрокидывателя типа «АВС—50М». Установка имеет большую производительность. Это позволяет применять ее при обслуживании крупных хранилищ или группы хранилищ общей емкостью от 10 до 15 тысяч тонн.

Внедрение средств механизации позволило обеспечить строгое соблюдение технологических режимов хранения овощей и обеспечить бесперебойное снабжение населения свежей и переработанной плодовоовощной продукцией.

Адрес информцентра: 620095, Свердловск, ул. Малышева, 101, тел. 55—15—85.

■ СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: НЕ В ОТХОДЫ—В ДЕЛО

ЕСЛИ СЛОЖИТЬ САНТИМЕТРЫ

Режим экономии—путь к нашему богатству, познание задач всех задач, дело общепартийное, общенародное. (Из доклада на совещании в ЦК КПСС по вопросам научно-технического прогресса 11 июня 1985 г.)

Галина Сергеевна Голендухина, начальник экспериментального цеха швейной фабрики, показывает мне различные изделия, разработанные здесь: меховые коврики, молодежные кепи, чехлы для табуретов, рабочие рукавицы, кухонные комплекты, детские жилеты для мальчиков и девочек. Все яркое, пестрое, украшенное аппликацией, цветным кантом. Изделия эти шьются в цехе товаров для народа, руководит которым мастер З. А. Горбачевская, из лоскутов, обрезков, остатков ткани. За восемь месяцев этого года рукавиц рабочих, например, изготовлено более пятнадцати тысяч пар, почти две тысячи — кепок, около тысячи — кухонных комплектов, примерно две с половиной тысячи — обтирочных салфеток. Всего из отходов производства и из материалов, непригодных для крупных изделий, изготовлено продукции на 71 тысячу рублей.

Еще одно выгодное применение обрезкам ткани — комбинированные пальто. Получаются они очень красивыми. Клетчатые ткани отделяются гладкокрашенными и наоборот. Главное здесь — соблюдать сочетаемость рисунка и цвета. Вот серое пальтишко для девочки. Оно только выиграло от того, что его скомбинировали с другим материалом — в синюю, красную и серую клеточку — это освежило изделие, придало ему нарядный вид.

Кто же конструирует изделия из лоскута? Галина Сергеевна поясняет: — Наши конструкторы. Эта работа, конечно, им в нагрузку к основной работе. А она ведь отнимает много времени: нужно не только

разработать новую модель, но и подготовить техдокументацию, утвердить ее...

Да, в экспериментальном цехе целесообразно иметь специального человека, который бы обдумывал, как лучше использовать отходы, остатки материала. Тем более, что у конструкторов Л. П. Жемчужной и Л. И. Деметровой и без того большая нагрузка. Кстати, именно здесь начинается экономия материала. Конструкторы, разрабатывая новую модель, прикидывают, можно ли убрать что-то лишнее, можно ли израсходовать на дополнительные детали меньше материала, но так, чтобы все это не повлияло на качество изделия.

Об экономии сырья заботится и группа нормирования экспериментального цеха. Раскладчицы стараются так расположить на столах чертежи деталей, чтобы между ними оставалось как можно меньше пространства. Тут борются буквально за каждый миллиметр. «Высвобождая на одном изделии лишние сантиметры — экономим на всей партии несколько метров», — подсчитали они.

В этом цехе работают швеи самого высокого класса. Они должны не только шить эталон, образец изделия, но и найти такие методы и приемы обработки, которые позволили бы затрачивать на каждую операцию минимальное время.

Следующий этап — раскладка деталей будущего пальто непосредственно на ткань. Я наблюдаю за работой раскладчицы подготовительного цеха Л. Ф. Борисик. Движения ее неторопливы.

— В этом деле спешить нельзя, — считает Любовь Филипповна. — Семь раз отмерь, как говорится, один

раз отрежь. Вот я и перемериваю по нескольку раз, прикидываю: а нельзя ли расположить детали по-другому.

Инженер фабрики по НОТ М. Н. Шербакова отвечает о раскладчице, как об активном рационализаторе:

— На ее счету немало предложений. Только нынче Любовь Филипповна за счет более удачной раскладки лекал снизила норм расхода ткани для одного изделия на пять сантиметров. Это позволило сэкономить 1532 рубля.

Прежде, чем ткань попадает в раскройный цех, здесь, в подготовительном, составляются карты раскройки. Занимаются этим расчетчицы сырья Е. А. Шумишинева и Н. Е. Карташова. От этих женщин тоже зависит экономия материала. Они должны так рассчитать кусок ткани, чтобы не оставалось мелких обрезков.

А в раскройном цехе все зависит от того, насколько ровно и аккуратно будет сделан настил и соблюдены нормы припуска на обрезку.

— Перерасхода ткани у нас нет, — говорит одна из настильщиц, — мы всегда стараемся укладываться в норму. Если же попадает брак, этот кусок вырезается и из него делается индивидуальный раскрой.

Так что и в этом цехе потери минимальные. Пол здесь буквально засыпан мелкими обрезками. Но и они не пропадают даром. Все это собирается в контейнеры, кипуются и отправляется в качестве вторичного сырья для переработки на другие предприятия.

965 квадратных метров различных тканей и подкладочных материалов — столько сэкономлено здесь, на фабрике, только за полугодие за счет предложений. Я попросила Марию Никаноровну Шербакову перечислить самых активных рационализаторов. Но она отказалась, сославшись на то, что пришлось бы назвать большинство работников, которые так или иначе связаны с расходом сырья и материалов.

А. ВАСИУЛЛИНА.



Любит свою работу отделочник мебели Сергей Федоров. Передовой рабочий мебельного цеха зарекомендовал себя в коллективе знающим свое дело специалистом.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

■ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДЕЙСТВУЕТ СОВЕТ

Состоялось общее отчетно-выборное собрание ветеранов педагогического труда. Отчитываясь о работе совета ветеранов, его председатель Ф. И. Казанцева рассказала о помощи, которая была оказана пенсионерам в приобретении дров, ремонте жилья. Члены совета не оставили без внимания больных, организовывали поездки в Свердловские цирк и театр музкомедии, устраивали интересные вечера отдыха для пенсионеров.

В свою очередь, ветераны принимали участие в субботниках, помогали молодым педагогам. Выступившие на

собрании И. А. Бараннин, М. Н. Москвина, В. Г. Заплатава поблагодарили совет ветеранов за активную работу, за заботу об учителях-пенсионерах. Бывшие учителя и на пенсии чувствуют свою нужность, по-прежнему участвуют в большой работе педагогических коллективов, уверены — в любой неудаче придут на помощь друзья.

Состав совета ветеранов педагогического труда частично обновился, но единогласно председателем его избрана снова Ф. И. Казанцева.

М. СМОЛЬНИКОВА, член совета ветеранов педагогического труда.

■ ЗЕМЛЯ В НАСЛЕДСТВО

СИЛА «КОЛОСКА»

Почти четверть века работает в Черемисской школе Зинаида Петровна Коровина. В селе ей все дорого, знаком каждый дом, каждое поле. Здесь Зинаида Петровна родилась, закончила школу, теперь преподаёт биологию и все эти годы является руководителем ученической производственной бригады «Колосок», которая стала гордостью села. В Черемисской школе — лучший в нашем районе пришкольный участок, настоящая «лаборатория под открытым небом». Здесь часто проводятся уроки биологии и труда.

Около 100 видов сельскохозяйственных культур выращивают ребята на участке. Производственная бригада, в которую входят юннаты, полеводы, животноводы и механизаторы, работает круглый год. В бригаде свой актив, свои традиции, своя фототека и редакторы. Огромный материал собран за годы работы бригады: альбомы, стенды, выставки, рапорты, дневники.

Большую помощь «Колоску» оказывает мастер производственного обучения отличник народного просвещения Николай Александрович

Бесов. За 23 года существования бригады 220 учащихся получили права тракториста (среди них 25 девушек). Первым бригадиром «Колоска» был Александр Назимкин, который сейчас возглавляет совхоз им. Ворошилова. На счету бригады много добрых дел. Ребятами подготовлено к посадке 8182 центнера картофеля, пропосеяно 435 га корнеплодов, убрано 419 га картофеля, отработано пять тысяч рабочих дней в животноводстве. Ежегодно учащиеся выполняют работ на 10-11 тысяч рублей. Производственная бригада «Колосок» в 1969 г., 1978 г., 1982 г. была участницей ВДНХ, за высокие урожаи и хорошую работу была неоднократно награждена грамотами, дипломами, денежными подарками, вымпелом ЦК КПСС. Четыре трактора подарено школе за работу в совхозе.

Участвуя в областной выставке «Агро-84», бригада была награждена путевкой в Москву. Лучшие члены бригады Лена Коровина, Алексей Горохов, Таня Полуянова и Сергей Коровин были награждены путевками в «Артек» и «Орленок». Любовь Подконыркина, Сергей Лузин награждены значком

ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец».

Юннаты полностью обеспечивают овощами, выращенными на пришкольном участке, школьную столовую. На средства, заработанные в совхозе, школой приобретены музыкальные инструменты, фотоаппараты, магнитофоны, туристические снаряжение, проводятся вечера слеты, походы. Но главное — это воспитанная «Колоском» ребят любовь к земле.

Зинаида Петровна вместе с активом бригады проводит большую работу по воспитанию учащихся на трудовых традициях села. Интересными были встречи с трудовыми династиями села женщинами — трактористками, медицинскими сестрами военных лет. Запомнились вечера «Слет солдатских матерей», «В тылу, как на фронте». Ребятами собран богатый материал о тружениках села в годы войны.

Производственная бригада «Колосок» Черемисской школы растет, полна новых планов, связанных с реформой школы. Много планов и у ее бесчисленного руководителя, мастера «Золотые руки» отличника народного просвещения Зинаиды Петровны Коровиной. Человека увлеченного и увлекающего своей любовью к родной земле своих учеников.

Т. МИРОНОВА,
инспектор горно.



Белорусская ССР Народный ансамбль «Юность» из Бобруйска вырос из небольшого танцевального кружка, созданного при городском Доме культуры. Сейчас в его составе более пятидесяти участников. «Юность» побывала с концертами во многих городах и селах Белоруссии, в прибалтийских республиках, в Болгарии.

На снимке: с удовольствием танцуют в ансамбле сестры-близнецы Светлана и Наталья Драпей.

(Фотохроника ТАСС).

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ
«ФЕДОРИНО ГОРЕ»

«Не красна изба углами...» хозяйка проводит здесь слова этой народной посылки в прямом их смысле как нельзя лучше подходит к состоянию квартиры № 84 в доме № 19 по улице Чапаева, в которой проживает Полина Акимовна Неизвестная.

Квартира большая, благоустроенная. Но находится она в крайне запущенном состоянии. В квартире не белены стены, не крашены полы с самого заселения, в углах паутина, шторы на окнах не помнят, когда к ним прикасались руки хозяйки. На полу наросты грязи, в квартире спертый воздух. Ничто не говорит о том, что

можно подумать, что Полина Акимовна — это дряхлая старушка и по состоянию здоровья не может поддерживать порядок в квартире, из которой расползаются всякие вредные насекомые к соседям. Нет. Ей 44 года, работает она сейчас на механическом заводе в цехе № 10.

О правилах содержания в надлежащем порядке государственного жилья П. А.

Неизвестная хорошо знает, так как с ней неоднократно беседовали и соседи, и работники ЖКО, и члены опорного пункта никелевого завода. Было ей сделано и письменное предупреждение. Хозяйка всякий раз обещает исправиться.

Работникам ЖКО, членам общественных организаций необходимо жестче требовать от подобных «Федорино» поддержания соответствующего порядка в коммунальных домах, квартирах, соблюдения правил социалистического общежития, всеми мерами бороться за звание дома, подъезда образцового быта.

Л. УВАРОВА,
внештатный корр.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

ПРИГЛАШАЮТ ОТДОХНУТЬ

К-т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 3-7 октября — «НЕУДОБНЫЙ ЧЕЛОВЕК». Начало в 11, 16, 18, 20 часов. Для детей 3-6 октября — кинофильм «ТЕРЕХИНА ТАРАТАЙКА». Начало в 14.15 час. ДК «ГОРИЗОНТ» 3-4 октября — «ВИИ». Дети до 16 лет не допускают.

Начало в 19, 21 час. Для детей 3 октября — «ЗВЕЗДОЧКА». Начало в 15 часов. ДОМ КУЛЬТУРЫ 3 октября — «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН». Начало в 18, 20 часов. Для детей 3 октября — «ЗАЙКА-ЗАЗНАЙКА». Начало в 12 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МЕГАЛМУРГ» приглашает всех любителей поэзии и музыки 6 октября на литературно-музыкальный вечер «У Есенина день рождения». По окончании вечера танцевальная программа. Начало в 19.00 час. Вход свободный.

НА РАБОТУ

В СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ С. КЛЕВАКИНО требуется КОНТРОЛЕР. Обращаться к заведующей центрскеркассы, тел. 2-17-13.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ первичной организации ВОС требуется секретарь. Звонить по тел. 2-19-35.

ШКОЛЕ № 5 срочно требуется техничка (на полторы ставки).

РЕЖЕВСКОМУ ТРЕСТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ требуется кладовщик базы, официантка. Обращаться в отдел кадров общепита.

СПТУ №10 срочно требуются завхоз, воспитатель, комендант. Обращаться: г. Реж, ул. Свердлова, 2, тел. 2-14-21.

РЕЖЕВСКОЕ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ приглашает на постоянную работу главного бухгалтера, бухгалтера, главного механика, механика, инженера ППО, нормировщика, дорожных мастеров. Обращаться: ул. Почтовая, 58, ДРСУ.

РЕЖЕВСКОМУ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» на постоянную работу срочно требуется старший инженер-теплотехник. Обращаться: ул. Декабристов, 23.

РЕЖЕВСКОЕ РАЙПО приглашает на работу товароведов, кладовщиков, грузчиков, кочегаров на период отопительного сезона (можно по совместительству), сторожей, слесаря по ремонту автомобилей, шоферов.

РЕЖЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ на постоянную работу требуются старший бухгалтер (на правах главного), ученики механиков, операторы и ученики операторов. За справками обращаться: г. Реж, ул. Гайдара, 34, тел. 2-17-00.

РЕЖЕВСКОМУ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются на работу инженеры, диспетчеры по эксплуатации автотранспорта. За справками обращаться: пер. Советский, 50, тел. 2-29-80.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕСТА «СВЕРДЛОВСКОБЛСТРОИ» (за вокзалом) срочно требуется старший инженер-энергетик. Здесь же требуются рабочие: кузнец в автогараж, шофер на автобус, электромонтеры и кочегары в производственную котельную, имеющие допуск к работе на котлах среднего давления. За справками обращаться в отдел кадров ЛПХ.

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СИГКАТ на постоянную работу требуются машинист котельной, буфетчица, электрик. Проезд на работу и с работы служебным транспортом. Обращаться: пос. ст. кирпичный, к начальнику цеха. Тел. 2-29-05, 2-26-54.

ТРЕСТУ «РЕЖТЯЖСТРОЙ» на постоянную работу срочно требуются старший бухгалтер-ревизор и бухгалтер. Оплата согласно штатного расписания. За справками обращаться в отдел кадров треста «Режтяжстрой» по адресу: г. Реж, ул. Пушкина, 3, телефон 2-27-80.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ требуются: начальники котельной, кочегары, медсестры в отделения — терапевтическое, глазное, отделение узких специалистов; санитарки, повара, инженер по охране труда и технике безопасности, в прачечную — прачки, в поликлинику — завхоз и сестра-хозяйка, столар. Обращаться: медгородок — ул. П. Морозова, 60, к главному врачу ЦРБ.

РЕЖЕВСКОМУ УЧАСТКУ СТОЖ Артемовского РО СХТ срочно требуются: мастер-наладчик по тракторам, инженер по гарантийной технике, электрогазосварщик, слесари, водители на автомашины ГА-3-52. За справками обращаться по телефону 2-27-04, 2-33-08 или по адресу: г. Реж, ул. Трудовая, 2, к зам. управляющего СХТ, тел. 2-28-23.

НА УЧЕБУ

РЕЖЕВСКОЕ СПТУ-107 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1985-1986 УЧЕБНЫЙ ГОД.

На базе 8 классов — тракторист-машинист широкого профиля с правом управления автомобилем категории «С», электро-сварщик ручной сварки. Срок обучения 3 года. Учащиеся находятся на полном госбеспечении.

На базе 10 классов — тракторист-машинист широкого профиля с правом управления автомобилем категории «С». Срок обучения 10 мес. Стипендия 104 руб.

Объявляется дополнительный прием учащихся

по направлению предприятий с отрывом от производства на повышение квалификации шоферов на право управления автомобилем марки КамАЗ со сроком обучения 1 месяц;

на повышение квалификации трактористов-машинистов на трактора К-701 и Т-150 со сроком обучения 3 месяца;

трактористов-машинистов III класса со сроком обучения 6 месяцев;

За справками обращаться по телефону: 2-22-12, 2-21-28, 2-25-06. Адрес училища: г. Реж Свердловской области, ул. Трудовая, 93, СПТУ-107.

Режевское райпо производит набор на учебу по специальности механиков холодильных установок. За справками обращаться по тел. 2-19-64 или по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 1, отдел кадров.

ПРЕДЛАГАЮТ

РАИЗАГОТКОНТОРА производит запись на сдачу живого скота от населения. Обращаться по тел. 2-18-42.

Меняю 1-комнатную благоустроенную квартиру в г. Дзямбуле Казахской ССР на равноценную в г. Реже. Обращаться: ул. Чапаева, 31, кв. 41.

Продается сад в районе Быстринского. Обращаться: гор. Строителей, 11, кв. 60.

Выражаем глубокое соболезнование Гаеву Аркадию Васильевичу и его семье по случаю трагической смерти его сына Гаева Василия Аркадьевича. Коллектив финансового отдела горисполкома.

Выражаю сердечную благодарность всем, принявшим участие в похоронах мужа Голендухина Анатолия Яковлевича.

Жена, дети.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11960. Заказ 4025 Режевская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.